

针对知识分子特点开展富有行业特色的劳动竞赛和素质提升活动

甘肃教科文卫职工唱响“劳动先锋号”

涌现出一批行业楷模,产生巨大示范引领作用

甘肃省教科文卫工会日前举办的省青年教师教学技能大赛的一幕。

在教育、科技、文化、卫生行业积极开展“劳动先锋号”创建活动,是甘肃工会工作的一大亮点。12月17日,记者从甘肃省教科文卫工会第二届委员会一次全体会议上获悉,

在甘肃教科文卫系统广泛开展的富有知识分

子特色和行业特点的劳动竞赛和素质提升活动,已经累计有5万多人次(次)职工参与,形成了人人能参与、人人愿参与的浓厚氛围。

甘肃省教科文卫工会所属基层工会有97家,会员人数4.3万人。为了全方位、多领域、广覆盖推进“工人先锋号”创建活动,甘肃省总工会将“工人先锋号”的创建奖励机制和

以“岗位培训、劳动竞赛、技术创新、技能比赛”为载体的职工技能素质提升活动模式,引入到该省教科文卫系统的事业单位中,在基层一线开展创建“劳动先锋号”活动。

赶赴灾区、排查山洪泥石流险情的甘肃地矿局二勘院舟曲三眼峪沟泥石流灾害治理工程项目部,掌控国家大科学装置、兰州重离

子加速器的中科院兰州近物所材料辐照研究二组,与灾区群众手拉手、心贴心的甘肃省第二人民医院“5·10”岷县抗洪抢险心理救援队,这些荣获甘肃“劳动先锋号”的集体,都成为行业的楷模,产生了巨大的示范引领作用。

近两年来,甘肃教科文卫工会积极搭平台、铺跑道,让一批常年坚守教学、科研和社会服务的一线团队脱颖而出。通过举办高校青年教师教学技能大赛、中职学校公共课教师教学技能大赛、中小学(学前)教师教学技能大赛、卫生系统护理岗位技能大赛等富有行业特色的职工职业技能素质提升活动,为教育、科研、文化、卫生系统的知识分子搭建提升职业素养、展现职业风采的广阔平台,激发了广大职工的劳动热情和创造力,先后涌现出全国劳模2名,全国五一劳动奖章获得者8名,全国师德、医德、艺德标兵17名,省劳模5名,省五一双奖20个,省师德标兵280名,省师德建设先进集体109个。

海西州总培训工会干部

本报讯(特约记者邢生祥)近日,青海省海西蒙古族藏族自治州总工会举办全州工会干部培训班,来自基层工会、州直属企业工会的负责人以及州总机关的80多人参加了为期4天的培训。

培训班上,州总邀请专家学者对困难职工电子档案和帮扶实操、工会组织规范化建设以及职业代会、厂务公开、工资集体协商、工会女职工工作等业务知识进行了详细解读,将学习内容同本职工作结合起来,努力提升工会干部服务职工的综合素质。

攀枝花展出职工创新成果

本报讯(记者高柱)日前,四川攀枝花市举办首届职工经济技术创新成果展示会,精选展出100项“十二五”以来职工经济技术创新成果。

“十二五”以来,攀枝花市总联合市科技局、市社科联等组织开展了“钒钛之光”职工技术创新活动,引导职工立足岗位开展合理化建议、技术革新、技术发明等活动。广大职工大胆实践,勇于创新,涌现出一大批技术创新人才和技术创新成果。据统计,该市职工共提合理化建议15万余条,被采纳近10万条,实施7万余条,创效5.17亿元。

安丘职工投身“学创争”活动

本报讯(记者孙凌海 通讯员潘继明)为切实提高职工自身素质,山东安丘市总工会开展了以“学知识、学技术、学先模、创新、创标、争做金牌工人、争创工人先锋号”为主要内容的“三学两创两争”活动,推动经济健康发展。

为使活动扎实有效开展,安丘市总举办了工会干部培训班,加大宣传力度,树立典型,总结经验,使活动在该市全面兴起。目前,该市共610多家企业、1.71万个班组、11.2万余名职工参加活动,共征集职工创新成果1773项,树立生产标杆2613个。

襄阳工务段奖励业务能手

本报讯(记者张翀 通讯员李锋)近日,武汉铁路局襄阳工务段对今年以来参加路局技能比武获奖的14名优秀职工进行嘉奖,一次性兑现奖金近3万元,其中个人最高奖励2000元。

为更好地激发广大职工学技术、练硬功的热情,该段结合铁路养护维修和确保季节性线路安全畅通的工作任务,开展班组“每月一练”,车间“每季一比”,工务段每半年举办一次“技术比武”活动,在职工中营造了“比学赶帮超”的良好氛围。



12月17日,江苏省镇江市润州区举办的“学面点技艺,长就业技能”培训班在金山街道迎江路中心社区开班,来自该区的50多名女性下岗失业人员和农民工,在专业老师的指导下学习包子、烧卖、花卷等各种面点的制作技艺。 石玉成 摄

名女性下岗失业人员和农民工,在专业老师的指导下学习包子、烧卖、花卷等各种面点的制作技艺。

石玉成 摄

大连中山区总用心服务职工
让职工感受到“家”的温暖

本报讯(见习记者刘旭 记者顾威)为环卫工买保温杯前,先灌上热水放置24小时检验是否保温,中秋节为农民工买水果一挑就是四五个小时……辽宁大连市中山区总工会用心服务职工,让职工真正感受到“家”的温暖。

中山区共有8个街道、51个社区,区内企业3000多家,工会会员7万余人。为了给不同职工群体提供贴心服务,区总于今年7月启动了“情满中山,温暖万家”活动。

据了解,中山区总为该区所有街道的环卫工休息室配备了冰箱、消毒柜。为了让环卫工在冬天里能够随时喝上热水,工会决定为环卫工人赠送保温杯。为确保保温杯质量,区总工会生活保障部部长张晓峰跑了多家商店,对比了10多个品种,还特意先买回一个,灌上热水放置24小时看保温质量,确定保温性能不错后,才批量购买。

中山区总工会用心服务职工,让职工真正感受到“家”的温暖。

中山区总为该区所有街道的环卫工休息室配备了冰箱、消毒柜。为了让环卫工在冬天里能够随时喝上热水,工会决定为环卫工人赠送保温杯。为确保保温杯质量,区总工会生活保障部部长张晓峰跑了多家商店,对比了10多个品种,还特意先买回一个,灌上热水放置24小时看保温质量,确定保温性能不错后,才批量购买。

据了解,中山区总为该区所有街道的环卫工休息室配备了冰箱、消毒柜。为了让环卫工在冬天里能够随时喝上热水,工会决定为环卫工人赠送保温杯。为确保保温杯质量,区总工会生活保障部部长张晓峰跑了多家商店,对比了10多个品种,还特意先买回一个,灌上热水放置24小时看保温质量,确定保温性能不错后,才批量购买。

中山区总为该区所有街道的环卫工休息室配备了冰箱、消毒柜。为了让环卫工在冬天里能够随时喝上热水,工会决定为环卫工人赠送保温杯。为确保保温杯质量,区总工会生活保障部部长张晓峰跑了多家商店,对比了10多个品种,还特意先买回一个,灌上热水放置24小时看保温质量,确定保温性能不错后,才批量购买。

中山区总为该区所有街道的环卫工休息室配备了冰箱、消毒柜。为了让环卫工在冬天里能够随时喝上热水,工会决定